
 
Niederschrift 
 
über die Sitzung des Ortsgemeinderates Dockweiler vom 07.02.2007 
 
Anwesend sind: 
Bruno von Landenberg 
Siegfried Schüller 
Wolfram Keul 
Gottfried Schröder 
Dietmar Uder 
Ralf Hammes 
Margret Bartz 
 
Entschuldigt fehlen: 
Dietmar von Landenberg 
Reinhard Schüller 
Margret Schäfer 
Hans Ludwig 
Dieter Reichertz 
Dirk Dauster 
 
Schriftführerin: 
Margret Bartz 
 
Ortsbürgermeister Bruno von Landenberg eröffnet um 20.15 die Sitzung. Er stellt fest, dass 
die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und der Rat mit den anwesenden Ratsmitglie-
dern beschlussfähig ist. Es werden keine Einwendungen gegen die Tagesordnung erhoben. 
Der Vorsitzende stellt den Antrag auf Erweiterung der Tagesordnung im öffentlichen Teil 
um die Punkte 
 
   TOP 4a) Beratung und Beschlussfassung über die Erweiterung in der Strecken- 
                  Führung des Vulkanbike-Trailparks 
 
   TOP 4b) Beratung und Beschlussfassung über die Teilnahme am Dorferneuerungs- 
                  Wettbewerb 2007 
 
Der Rat erhebt gegen die Erweiterung der Tagesordnung keine Einwendungen. 
 
TAGESORDNUNG: 
 
Öffentlicher Teil: 
 
 
TOP 1: Bürgerfragestunde 
Entfällt, da keine Bürger anwesend sind. 
 
TOP 2: Genehmigung der Niederschriften vom 22.12.2006 und 28.01.2007 
Der Rat stimmt beiden Niederschriften einstimmig zu. 
 
 



 
TOP 3: Beratung und Beschlussfassung über die Landesverordnung zum „Naturpark 
             Vulkaneifel“ 
Der Vorsitzende informiert den Rat über den Inhalt eines Schreibens der Verbandsgemeinde-
verwaltung Daun bezüglich der Änderung der Landesverordnung „Naturpark Vulkaneifel“. 
Für zukünftige Genehmigungen zum Lavaabbau ist nicht mehr das Einvernehmen der 
zuständigen Landespflegebehörde erforderlich. In § 8 der Landesverordnung wurden 
Ausnahmeregelungen für die Genehmigung von Anlagen und Erweiterungen zur 
Rohstoffgewinnung definiert. 
Der Vorsitzende hat diesbezüglich auch Kontakt mit dem Landesamt für Geologie und 
Bergbau aufgenommen. Dieses hat schriftlich bestätigt, das die Belange der 
Rohstoffgewinnung durch die Ausnahmeregelungen berücksichtigt wurden.  
Der Rat stimmt der Landesverordnung zum „Naturpark Vulkaneifel“ in der vorgelegten 
Fassung zu. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
 
 
TOP 4: Beratung und Beschlussfassung über die Erfüllung des Abschußplans beim 
             Rotwild im Jagdjahr 2005/2006 (Vertragsstrafe) 
Der Vorsitzende teilt mit, dass jagdbehördlich festgelegte Abschußzahlen vorgegeben sind. 
Für den Jagdbezirk Dockweiler beläuft sich die Abschußzahl für Rotwild auf 1 Stück je 
Jagdjahr. Diese vertraglich festgesetzte Quote wurde im Jagdjahr 2005/2006 nicht erfüllt. Der 
Jagdpachtvertrag sieht für diesen Fall die Möglichkeit einer Vertragsstrafe vor. Vor dem 
Hintergrund der vorhandenen Randbedingungen im Jagdbezirk wie z.B. Bau der B410, 
Erweiterung des Gewerbegebietes und aufgrund der immer sehr kooperativen 
Zusammenarbeit des Jagdpächters mit der Ortsgemeinde, beschließt der Rat nach kurzer 
Beratung von einer Vertragsstrafe abzusehen. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
 
 
TOP 4a) Beratung und Beschlussfassung über eine Erweiterung in der Streckenführung 
               des Vulkanbike-Trailparks 
Der Vorsitzende stellt dem Rat anhand einer Kartengrundlage die Erweitung der Strecken- 
führung vor. Der bisherige Streckenverlauf – Alter Weg aus Richtung Rengen über den Wald-
randpfad Richtung Kreisel/Eselsberg/Waldkönigen – wird um die Route Richtung 
Gewerbegebiet/Steiner Weg/Angersbach erweitert. 
Die Streckenführung zum Ort hin wird im Rat begrüßt, besonders im Hinblick darauf, dass 
die derzeitigen Planungen zur Ausweisung des Subwegesweges zum „Eifelsteig“ Wanderweg 
auch in diesem Bereich verlaufen.  
Der Rat stimmt der geänderten Streckenführung zu. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
 
 
 
 
 
 
 



TOP 4b) Beratung und Beschlussfassung über die Teilnahme am Dorferneuerungs- 
               Wettbewerb 2007 
Im Rat besteht Einvernehmen darüber, im Hinblick auf die kürzlich angelaufenen Maßnah-
men zum Dorferneuerungskonzept am Wettbewerb 2007 nicht teilzunehmen. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
 
 
TOP 5: Verschiedenes 
 

• Der Vorsitzende informiert, dass die Kommunalaufsichtsbehörde den Haushaltplan 
2007 genehmigt hat. 

• Der Vorsitzende unterrichtet den Rat über das Forsteinrichtungswerk für die 
Gemeinden Dockweiler, Dreis-Brück und Betteldorf. Es erfolgt eine 
Bestandsaufnahme der Waldflächen im Hinblick auf den vorhandenen Bewuchs. Neue 
Abteilungen, die sich am Bewuchs orientieren, werden festgelegt sowie 
standortbezogene Planungen für Neuanpflanzungen vorgenommen. Diese Maßnahmen 
erfolgen unter Beachtung der Nachhaltigkeit der Holznutzung. Eine genauere 
Definition, wie landespflegerische Flächen festgelegt werden, muß noch erfolgen. Die 
Ortsgemeinde wird in die weiteren Planungen eingebunden. 

• Der Vorsitzende informiert über die Anfrage von Schulleiter Köhler bezüglich der 
Nutzung des Parkplatzes beim Kindergarten für verkehrserziehende Maßnahmen der 
Grundschule. Da sich der Parkplatz im Eigentum des Kindergartenzweckverbandes 
befindet, erfolgte durch den Vorsitzenden eine diesbezügliche Rücksprache mit der 
Verbandsgemeindeverwaltung Daun. Seitens der Ortsgemeinde ist die Maßnahme zu 
begrüßen. 

• Von einem Ratsmitglied wird darauf aufmerksam gemacht, dass der gemeindeeigene 
Traktor Diesel verliere. Ortsbürgermeister Bruno von Landenberg erklärte, das er den 
Gemeindearbeiter selbst bereits mehrfach darauf hingewiesen habe und ihn mit der 
Reparatur beauftragt habe. Weitere Erläuterungen zu der Gesamtthematik werden im 
nichtöffentlichen Teil behandelt. 

 
Der Vorsitzende schließt die öffentliche Sitzung um 20.45 Uhr. 
 
Der Vorsitzende:                                                     Die Schriftführerin: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


